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Câmara Municipal de Missal 
Estado do Paraná 

 

30ª SESSÃO ORDINÁRIA  

REALIZADA EM 16.09.2024 

ATA Nº 043/2024 

Aos dezesseis dias do mês de setembro de dois mil e vinte e quatro, às nove horas, no 
Plenário Edmundo Schwendler da Câmara Municipal de Missal, realizou-se a 30ª Sessão 
Ordinária do Segundo Período Legislativo da Quarta Sessão Legislativa da Décima 
Legislatura da Câmara Municipal de Missal. A sessão foi presidida pelo vereador Jair 
Loreno Bogler e secretariada pelo vereador Elias Xavier Andrade. O presidente 
iniciou a sessão cumprimentando os colegas vereadores, as pessoas presentes e aqueles 
que acompanhavam pelo canal no YouTube, declarando aberta a sessão. No PEQUENO 
EXPEDIENTE, o vereador Algacir Kroth fez a leitura de um texto bíblico. Após a leitura, 
foi realizada a assinatura do termo de presença, estando presentes os vereadores: Algacir 
Kroth, Ceni da Rosa Justen, Elias Xavier Andrade, Elmo Franke Pauli, Jair Francisco 
Rauber, Jair Loreno Bogler, Maico Luzzi, Tarcisio Mascarello e Valentin Kniphoff. A ata da 
29ª Sessão Ordinária foi submetida à votação e aprovada por unanimidade. O secretário, 
então, fez a leitura dos expedientes recebidos: Ofício nº 031/2024 – Secretaria 
Municipal de Meio Ambiente. O presidente consultou os colegas vereadores sobre a 
concordância de todos para a leitura do relatório da sindicância, que não estava em 
pauta, sendo aprovada pelos colegas. O secretário, então, leu também o Relatório – 
Sindicância Aberta pela Portaria Ref.: 30/2024 e o Relatório – Sindicância Aberta pela 
Portaria Ref.: 31/2024. No GRANDE EXPEDIENTE, houve a segunda discussão e 
segunda votação do PL-046/2024/E – Autoriza o Executivo Municipal a efetuar a 
abertura de crédito adicional especial para o Exercício de 2024 e dá outras providências. 
O secretário leu a justificativa, os pareceres das comissões e o parecer jurídico, sendo 
todos favoráveis. Em discussão, não houve manifestações e, em votação, o projeto de lei 
foi aprovado por unanimidade. Em seguida, o presidente passou às INDICAÇÕES, e o 
secretário leu a IND-025/2024 – Vereadores Jair Bogler e Elmo Pauli – Indicam 
que a administração municipal faça a construção de uma capela mortuária no cemitério 
do distrito do Portão Ocoí. Os vereadores Elmo Pauli e Jair Bogler se manifestaram e 
comentaram a indicação. Concluídas as matérias do Grande Expediente, o presidente 
passou às CONSIDERAÇÕES FINAIS e fez uso da tribuna. Em sua manifestação, o 
vereador Jair Loreno Bogler compartilhou informações com a população de Missal. 
Iniciou destacando o bom desempenho do município no IDEB, um dos melhores da região 
Oeste do Paraná, reconhecendo o trabalho dos professores e seu empenho no 
desenvolvimento da educação local. Posteriormente, direcionou-se à comunidade de 
Portão Ocoí, mencionando que o antigo projeto de construção de um Centro Municipal 
de Educação Infantil (CMEI) estava se concretizando. Informou que o projeto de lei havia 
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sido aprovado e que as obras já estavam em andamento, com o processo licitatório 
agendado para o dia 26 de setembro. Tratava-se de uma construção modular, com 
previsão de conclusão em aproximadamente 90 dias, permitindo que as famílias e 
crianças do distrito tivessem acesso ao novo espaço no ano seguinte. Também 
mencionou o andamento do processo de compra de um terreno para a construção de um 
posto de saúde em Portão Ocoí. Foi relatado que, na semana anterior, houve uma reunião 
com os proprietários do terreno, mas o processo estava sendo retardado pela demora no 
envio de avaliações imobiliárias por parte de duas empresas de Curitiba. Contudo, 
informou que, caso as avaliações não fossem entregues no prazo, outras imobiliárias 
seriam convocadas para dar prosseguimento ao processo. Finalizou o discurso com um 
agradecimento pela atenção da população e uma menção aos trabalhos realizados desde 
2021, que estavam ocorrendo gradualmente em benefício da comunidade. Ao retornar à 
presidência da sessão, o vereador Jair Bogler agradeceu a presença de todos e declarou 
encerrada a sessão. 


